Généralités sur le verbe en hébreu

1. Les pronoms personnels :

pluriel singulier
1ére personne (m+f) JI7IN X
2&me personne (m) an— ,-m_x
2&me personne (f) Tm-; nTx
3&me personne (m) a9 X357
3&me personne (f) T"‘ X3

2. Le temps :

En hébreu on exprime :

- Le présent = 117377

- Le passé = 72Y

- Le futur = DY

- L'impératif = "%

- L'infinitif = 2y oW

3. Le présent : 1117

Ce temps comprend quatre formes :

1. masculin singulier (X977 ,i7HX ,"]X)
2. féminin singulier (X*7 ,DX ,°1X)
3. masculin pluriel (277 ,00KX ,7I7IXR)
4. féminin pluriel (717 ,7DX ,1111X)

Le féminin singulier se présente par la finale 71X ou N
Le masculin pluriel se présente par la finale 0°X
Le féminin pluriel se présente par la finale NiX



4. Le passé : 1y

Le passé se forme par I'adjonction de désinences personnelles :
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5. Le futur : 7°DY

Le futur se forme a l'aide de préfixes 1,0 ,* ,X indiquant la
personne et de suffixes 1, indiquant le genre et le nombre :
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6. L'impératif : *171°X%
Il se forme a partir du futur des mémes personnes; ,0DKX ,DX ,iIDKX)

(JDR, sans prefixes.

La forme négative de l'impératif est composée de la particule oX
suivie d'un verbe au futur.

Exemple : ‘j’-l') = Cours !, (gl')@ A]g = Ne cours pas !



L'infinitif : Y¥1577 0w

En hébreu moderne on rencontre généralement un infinitif construit
précedeé de la particule 5.

L'infinitif est précédé d'un verbe. Par exemple :
Vouloir + infinitif

ni¥iT,0o%9, %1, a%
Je veux étudier : 711959 11¥719 I

Aimer + infinitif

nia7ix ,0°279% ,NITIR ,2TIR
J'aime écrire : 29109% 277X "IN

Pouvoir + infinitif

ni%is% ,0°%927 1999, %997
Je peux parler : '13'(’7 '7'13’ IR

Avoir besoin + infinitif

N1>”%,0°37% , 12778, 7%
Je dois partir (aller) : nobh 779X "X




8. La racine : MW

La racine verbale comporte le plus souvent trois consonnes qui
expriment le sens lexical du mot.

On utilise les trois consonnes 2 ,¥ ,D (faire, agir) pour représenter
les consonnes composant les racines

La premiére consonne de la racine : 51977 ’D - /71D
La deuxiéme consonne de la racine : Sy190 'Y - DAY
La troisieme consonne de la racine : Syi971 ' - 57711

Selon leur position dans la racine, certaines consonnes ne sont pas
stables. Elles se prononcent différemment ou "disparaissent”.

Exemples :
1ére lettre gutturale = n°13191 78

np=a2awn | A’e="Ton | V’B=Tny | X”B=nADX

2éme lettre gutturale = N°3372 'Y

Y= | y=wnd | vy =pv8 | R’y =D5Rw

3eme lettre gutturale = N°3373 79

no=now | 779=n%1 | v =ynw | RVO=XIP

categories particulieres

wp="%01 | wp=aw | wy=pw | V=D




Les verbes parfaits (complets) D’?g'_?t?
Un verbe est CJ'?I;J lorsque les trois lettres du radical figurent et

se prononcent dans tous les temps, dans toutes les conjugaisons
dans lesquelles le verbe se présente.

Exemples: 9% Tn% MY 2N
Les verbes a 2éme et 3éme lettres semblables D"?-‘]DD

Les D193 sont des verbes dont la deuxiéme et troisiéme
lettre de la racine sont identiques.

Exemples: 990 TI»  3g 23D
Les verbes quadriliteres 0°¥2777

Les D°Y23973 sont des verbes dont la racine a quattre lettres.
Exemples: Y190 03Ip 2392 017D
Il existe des racines,pour lesquelles une des trois lettres qui la
compose disparait lors de sa conjugaison a un temps ou a une

forme donnés:

Exemples :
la racine Y01 perd son 711 au futur : YOX.

la racine 59; perd son 713 au futur du 5vD et au passé
du 9°¥o11; Ho1
la racine 2W? perd son T9° au futur et a l'infinitif : n:__.zy?

On nomme cette catégorie de verbes les 07077 .

Parfois on écrit une lettre faisant partie de la racine d'un verbe, mais
cette lettre n'est pas prononcée



Exemples :

le 17 a la fin du verbe 1112 ne s'entend pas
le X dans *NX72 ne se prononge pas

le 7 de D’IP5 représente un mouvement.

Un verbe comprenant une racine dont une des lettres ne se
prononce pas appartient a la catégorie des Q°11] .
Remarque: Dans le cas d'un verbe appartenant a la catégorie des

Q°111, il arrive parfois qu'une lettre vienne remplacer une autre lettre
de la racine:

Exemples :

le ”> a la place du ’i7 : N(°)IP - racine 7
le /Y a la place du ’ : >N 2W(1)i7 - racine 2W"

9. Les 7 groupes verbaux : D°1°°12R

Théoriqguement, chaque racine peut avoir sept formes de
conjugaison. En fait, chaque groupe verbal porte une nuance
particuliére.

Voici les différents groupes verbaux :

1. Forme active 5yp

Je ferme /a porte. Né3» NIC DO i

2. Forme passive du 5ys 5yD]
Le livre a été fermé. ~¢0J Y0
3. Forme active intensive (5yp) HyB

Papa raconte une histoire. N3'0 DHDON ICAIC

4. Forme passive du %ys (5¥1D) ‘73_79

L'histoire a été racontée. YBIO DO



5. Forme causative ou factitive 5y

Sara allume /es bougies. . %p'é—’%N 50

6. Forme passive du »yoi (5vyoI77) Dy
La bougie a été allumée. P‘hm ~ 15
7. Forme  réfléchie  ou byonn

réciproque

Il s'habille /e matin. DIAR GQJ‘DN CI5
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